

Отзыв

на автореферат диссертации Дубиной Гульсины Ислямовны «Повышение эффективности государственного регулирования сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Вопрос об участии государства в регулировании сельского хозяйства всегда был предметом острейших дискуссий в отечественной и зарубежной науке. Роль государства в регулировании любой отрасли всегда направлена на обеспечение экономического роста. С этой целью оно, во-первых, призвано компенсировать изъяны и слабости рынка, во вторых, должно обеспечить формирование соответствующей инфраструктуры, в третьих, стимулировать активизацию инновационных, инвестиционных, интеграционно-кооперационных процессов в аграрном секторе и смежных отраслях. Вышесказанное позволяет утверждать, что исследование, посвященное разработке инструментария государственного регулирования сельского хозяйства и повышению эффективности его применения, является актуальным.

В представленном автореферате автором отражены основные функции государства, сводящиеся к решению главной цели – повышению эффективности сельскохозяйственного производства, обеспечению продовольственной безопасности страны, росту конкурентоспособности отечественного продовольственного рынка. В целях разграничения мероприятий, осуществляемых государством для достижения указанной цели, выделены основные направления государственного регулирования: социальное, экономическое, экологическое, технико-технологическое и институциональное. Это позволило не только сформулировать конкретные критерии эффективности для каждого направления, но и выработать инструментарий, наиболее адекватный каждому направлению.

Автором построен четкий алгоритм выбора эффективных методов и инструментов государственного регулирования сельского хозяйства на основе пруденциального подхода, составляющего определенную новизну диссертационного исследования в данной области. Данный подход позволяет, в частности, осуществить предварительную оценку эффективности предлагаемых мероприятий с учетом динамичных вызовов внешней среды.

Заслуживают внимание разработанные автором концептуальные основы государственного регулирования сельского хозяйства на основе построения дерева решений с использованием SWOT-анализа сельского хозяйства

Пензенской области, метода экспертных оценок и выбора приоритетных направлений регулирования.

В качестве замечания следует отметить, что при выборе приоритетных методов регулирования упор сделан на устранение показателей, демонстрирующих отрицательные тенденции (табл. 4, рисунок 6 автореферата), тогда как, на наш взгляд, следует учитывать и успехи отрасли, чтобы стимулировать те сферы, которые являются точками роста.

Указанное замечание не снижает общую положительную оценку проведенного Дубиной Г.И. диссертационного исследования.

В целом исходя из содержания автореферата, можно отметить, что диссертационная работа Дубиной Гульсины Ислямовны, выполнена на актуальную тему, содержит элементы новизны, имеет практическую значимость соответствует пп. 9 - 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой "Финансы и кредит"
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г.Чернышевского»,
кандидат экономических наук, доцент
Адрес: ул. Астраханская, 83, г. Саратов, 410012
Тел.: 8-905-3246417
e-mail: olgabalash@mail.ru

Балаш Ольга Сергеевна

